



Из Америки в Орёл
 МАСТЕРА ЕДИНОБОРСТВ ВЫСТУПИЛИ НА ОРЛОВСКОМ РИНГЕ

стр. 4 >

Кто воюет с секс-шопом
 ЖИТЕЛИ ЭЛИТНОЙ ДЕВЯТИЭТАЖКИ ТРЕБУЮТ УБРАТЬ ИЗ ИХ ДОМА МАГАЗИН ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

стр. 5 >

По следам дичи
 В ОРЛЕ ПРОХОДИТ ЗИМНИЙ МАРШРУТНЫЙ УЧЕТ ЗВЕРЕЙ

стр. 5 >

Пусть победит жизнь!
 В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НЕТ РОСТА Вновь ВЫЯВЛЕННЫХ СЛУЧАЕВ ДЕТСКОЙ ОНКОЛОГИИ

стр. 2 >

Город над тихой Окой
 КАКИМ СТАНЕТ ОРЁЛ В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

стр. 3 >

ЦИФРА
 >424 МЛН. рублей предусмотрено на реализацию комплекса мер по модернизации системы общего образования Орловской области в 2012 году

С толстой сумкой на коне
 КОРРЕСПОНДЕНТ «ОП» УЗНАЛА, ПОЧЕМ ФУНТ ПОЧТАЛЬОНСКОГО ЛИХА

стр. 4 >

СТРЕЛА АМУРА

Сашино лекарьство

АЛЕКСАНДР ВОСТРИКОВ УВЕРЕН, ЧТО ЛЮБОВЬ ЧУДЕСНЫМ ОБРАЗОМ ПОМОЖЕТ ЕМУ ВСТАТЬ НА НОГИ

Сегодня в Орле сыграют свадьбу 24-летняя Наталья Ноздрина и 26-летний Александр Востриков. Правда, не совсем такую, как у всех.

Екатерина Артюхова

НЕВЕСТА

Год назад, набравшись смелости, Саша пригласил девушку на первое свидание.

— Увидев Наташу, поймал себя на мысли: именно такой и представлял свою любимую, — улыбаясь, вспоминает Саша. — Я думал о ней постоянно!

Общение с веселой, симпатичной, искренней девчонкой стало для влюбившегося с первого взгляда парня жизненной необходимостью. От одной ее улыбки Сашино сердце учащенно билось. Однажды, гуляя с Наташей по парку, парень неожиданно для себя выпалил, что хочет видеть девушку своей женой. Замирая, ждал ответа и, получив согласие, почувствовал себя самым счастливым на свете.

— Как же красиво Сашенька ухаживал за мной: каждую минуту делал комплименты, дарил подарки, присылал огромные букеты! — рассказывает невеста.

Получив согласие, Саша приехал к родителям невесты свататься. Те были не против. Молодые люди обручились.

— Когда он надел мне на палец кольцо, я плакала от счастья, — с нежностью смотрит на любимого Наташа.

Ее несколько не смущает, что молодой муж не вынесет ее из загса на руках, не закружит в свадебном вальсе, по традиции не перенесет через мост. Саша лишен возможности ходить и передвигается на коляске.

кресле два года назад. Студент Бауманки, мечтавший о престижной работе, путешествиях и красавице жене, неудачно прыгнул с вышки в московском бассейне, где профессионально занимался плаванием. Жизнь словно рухнула в одночасье. С университетом пришлось расстаться, а самому, набравшись воли, привыкать к другой жизни в инвалидной коляске.

Саше удалось перевестись в Московский авиационный институт на заочное отделение. Первая победа над собой вдохновила, и студент решил основательно взяться за здоровье.

В первую очередь лечащий врач Саши направила его на занятия лечебной физкультурой. Вот уж где ему повезло: с парнем занималась врач Оксана Ноздрина. Молодая и веселая, никогда не унывающая доктор однажды обмолвилась, что у нее есть младшая сестра Наташа. С ней парень познакомился в соцсетях. Переписка длилась два месяца. Парень стеснялся показывать девушке на глаза, а она и не торопила его. Воспитательница детского сада Наташа каждый вечер спешила к компьютеру, чтобы снова и снова разговаривать с заинтересовавшим ее парнем.

— Он показался мне таким жизнерадостным, добрым, чутким, — с нежностью рассказывает девушка. — Мы могли говорить на любые темы. Наверное, тогда я и поняла, что влюбилась в Сашу.

ЧУДЕСА БЫВАЮТ

В то время парень учился на 4-м курсе, ради свадьбы собирался взять



Сегодня мы соединяем две половинки одного сердца

Фото Александра Савченко

академический отпуск. Наташа закапризничала: мол, не выйду замуж, пока диплом не увижу, и все тут. Спорить с любимой не в правилах Саши.

— Будет тебе диплом прямо к свадьбе, — был ответ.

— Как в воду смотрел! — смеется Наташа. — Буквально две недели назад раздался звонок в дверь. Открываю — принесли Сашин диплом, который прислали из Москвы, и еще маленький значок с символом МАИ. Документ дол-

жен был прийти не раньше марта. Оказалось, это любимый устроил для меня сюрприз.

(Окончание на 4-й стр.)

клик удачи
Орловская девчонка может стать королевой

Суперкрасивая девушка, орловчанка Елизавета Старчак участвует в конкурсе «Мисс Россия» на сайте Woman.ru. Поддержим нашу землячку на всероссийском конкурсе красоты! Она достойна короны!

Андрей Сасин

Открой страничку конкурса и нажми на кнопку «Голосовать»!

Проголосовать можно до 29 февраля, а по итогам голосования будет выбрана мисс Россия, по мнению читателей сайта. Победительница получит специальный приз из рук главного редактора портала Ольги Соловьевой на финальной церемонии конкурса 3 марта. Его можно будет увидеть 8 марта на телеканале НТВ.

Обладательница звания первой вице-мисс Орёл 2010 года Елизавета Старчак о себе:

— В 17 лет я считала, что стандартна до безобразия. Я обожала зеленый чай, шопинг, японскую кухню и кофе по утрам. Всмотрива-

лась в глянцево-розовые страницы, полные красок и улыбок. Спустя два года я верю в то, что короны королевы завоевывают честно. Я слушаю только песни со смыслом и читаю преимущественно классическую литературу.

СПРАВКА «ОП»

Имя: Елизавета Старчак.
Место жительства: город Орёл.
День рождения: 28 октября.
Рост: 175.
Вес: 52.
Цвет волос: светлые.
Длина волос: длинные.
Цвет глаз: зеленые.
Тип лица: европейский.
Грудь: 80.
Талия: 60.
Бедра: 90.
Размер одежды: 40.
Размер обуви: 38.



Я готова примерить корону и очень рассчитываю на поддержку земляков-орловчан

Фото Валентины Татарникова

и о погоде
Борьба с переменной облачностью

На радость коммунальным службам в выходные 18—19 февраля синоптики предвещают в Орле и по области облачную с прояснениями погоду без осадков. Но в понедельник снег «выйдет на работу» вместе с нами — местами выпадет до 9 мм. Скажется влияние остатков циклонического вихря, который ослабит до -9 градусов ночные морозы.

Олег Морозов

Днём с субботы до понедельника ожидается -6 градусов. Ветер — 2 м/сек. Ночью 18 и 19 февраля — -10—11, на востоке и севере области — на два градуса холоднее. Местами гололедица. В понедельник ветер усилится до 5 м/сек.

Орловская область остаётся во власти антициклона, который ослаб, но по-прежнему не пускает атлантический циклон в центр России. В выходные — прекрасная для лыжных прогулок погода. Будьте осторожны при дальних вылазках в лес: начинается время звериных свадеб.

18 февраля — день Агафьи-поминальницы. В этот день принято поминать усопших родителей и родственников. Мученица Агафья почиталась как покровительница домашнего скота. «На Ага-

фью коровья смерть по селам ходит». По поверью, хлев следовало убирать старыми лаптями, пропитанными дегтем, от них «коровья смерть» бежит без оглядки.

19 февраля — Вукол-телятник: «На святого Вукола телятся жуколы» — так называли коров и телят, рождающихся в феврале. «Придут Вуколы — перетелятся все жуколы». Заботились о благополучном исходе отела коров.

20 февраля — день преподобных Парфентия и Луки Эладского. В этот день принято печь пироги с луком и не сеять все самим, а раздавать часть нищим — «на счастье». Считается, что отданное сторицей вернется.

С 18 на 19 февраля луна из Козерога переходит в знак Водолея, что сулит подъём творческой энергии, успех в начинаниях.



Директор МКП «Спецавтобаз» Сергей Себякин: — В ночь на субботу в Орле очисткой улиц занимались 57 единиц спецтехники, а днём — 23 снегоуборочные машины. В понедельник 20 февраля будем ориентироваться на интенсивность осадков

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Есть ли жизнь после диагноза?

Уважаемые читатели! 27 февраля с 12.00 до 13.00 в редакции газеты «Орловская правда» пройдет прямая линия с заместителем главного врача по лечебной работе Орловского онкологического диспансера, главным онкологом области Вячеславом Алексеевичем Черноусовым. Хотите получить совет специалиста, узнать о мерах профилактики онкозаболеваний и новейших методах лечения?

Мы ждем ваших вопросов по телефону 76-35-50 в указанное время, а также начиная с сегодняшнего дня в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

Поддержи стабильный курс России!

Тебе не безразличны твоя страна, твоя семья, твои друзья!

«Нам есть что защищать!»

18 февраля 2012 г., 11:00, площадка у спорткомплекса ГУНПК (Наургорское шоссе)

В субботу 18 февраля в Орле пройдет акция «Нам есть, что защищать!» в поддержку курса страны на стабильное развитие, улучшение, благосостояния людей, повышение качества жизни.

В рамках акции «Нам есть, что защищать!» пройдут открытые плавательного бассейна, концерт, народные гуляния. Перед неравнодушными жителями и гостями региона выступят лучшие творческие коллективы Орловщины. Однако центральным событием станут митинг.

смогут все желающие. Уже сегодня о своем участии в акции заявили более 1000 орловцев.

Акция стартует в 11.00 на площадке у спорткомплекса Госуниверситета — УНПК (бывший технический университет) возле главного корпуса. Принять участие в мероприятии

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Пусть победит жизнь!

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НЕТ РОСТА ВНОВЬ ВЫЯВЛЕННЫХ СЛУЧАЕВ ДЕТСКОЙ ОНКОЛОГИИ

Многолетние наблюдения врачей разных регионов говорят о том, что онкология чаще всего уносит детей умных, талантливых, спортивных, красивых... Какие заболевания характерны для нашей области, насколько эффективны результаты лечения, что делается для развития детской онкологической службы — на эти и другие вопросы нашего корреспондента во Всемирный день детей, больных раком, который отмечался 15 февраля, отвечал главный врач Орловской областной детской клинической больницы Владимир Круглый.



Владимир Круглый: — При полном адекватном лечении сегодня выживают около 90 процентов детей с онкологией, а лет 40 назад ситуация была полностью противоположной

Фото Сергея Микрюкова

Ирина Почиталина

— **Какие виды злокачественных новообразований чаще выявляются у орловских детей?**

— Структура заболеваемости примерно такая же, как и в целом по России. На первом месте заболевания кроветворной и лимфатической системы, то есть разного вида лейкозы — это примерно половина случаев от общего числа заболеваемости. На втором месте опухоли центральной нервной системы. Далее идут мягкие ткани, почки, кости, суставы.

— **Печальные события на Чернобыльской атомной станции способствовали появлению онкологии щитовидной железы у детей?**

— Сейчас ситуация стабилизировалась. Рост у детей злокачественных новообразований щитовидной железы не наблюдается.

— **Насколько эффективны результаты лечения онкологических патологий у детей?**

— Результат лечения раковых опухолей у детей во многом раз лучше, чем у взрослых. Вообще онкологические заболевания у детей и взрослых — это не одно и то же. Не зря ведь введена такая лечебная специализация, как детская онкология.

Известно, что чаще всего дети страдают острыми ви-

дами лейкозов. Очень тяжёлое заболевание, но хорошо поддаётся лечению. У нас в области запущенные лейкозы практически не встречаются, поэтому прогноз выздоровления высокий. И химиотерапия при детских опухолях очень эффективна.

— **Все ли орловские дети, нуждающиеся в высокотехнологичной медицинской помощи в столичных клиниках, имеют возможность её получить?**

— Да, если есть необходимость, ребёнок направляется по квоте в столичные медицинские институты. Кстати, в рамках федеральных программ по онкологическому профилю из федерального бюджета будет выделено в этом году 86 миллионов рублей.

— **Где в нашей области лечатся дети с онкологической патологией?**

— Теперь в отремонтированном хирургическом отделении детской больницы оборудованы две палаты специально для лечения онкологических больных, так называемые «чистые» палаты.

Там обеспечен специальный режим с современной вентиляцией. Стоимость таких палат очень высока — затронуто около 4 миллионов рублей из областного бюджета. Ещё одна такая же палата оборудована в отделении реанимации, но она и для онкологических, и для ожоговых больных.

— **На какое современное медицинское оборудование может рассчитывать сегодня орловская детская онкологическая служба?**

— Сейчас у нас идёт установка компьютерного томографа для всех детей, в том числе для онкологических больных. Приобретаем УЗИ — аппарат экспертного класса для ранней диагностики заболевания и контроля лечения. Это очень важное оборудование при выявлении и лечении онкологической патологии. Весной этого года планируется установка современной операционной для проведения высокотехнологичных операций.

Большую надежду мы возлагаем на двух врачей-онкологов, которые должны придти к нам работать. Гово-

рят, очень талантливые, способные ребята. И ждём ещё одного доктора, онколога-гематолога из Смоленска.

— **В рамках благотворительной программы «Шанс на жизнь», которая реализуется в нашей области, пройдут Всемирные «Игры победителей» ...**

— Да. Из Орловской области в Москву на эти игры тоже поедет команда из 20 человек. Это дети и подростки, которые перенесли онкологическое заболевание и продолжают жить, учиться, радоваться жизни и, конечно, строить планы на будущее.

45 млрд.

рублей из федерального фонда будет направлено на оснащение онкологических центров и отделений в регионах России

17-22

ребёнка с онкологией выявляются в Орловской области ежегодно

СОВЕЩАНИЕ С ПРЕМЬЕРОМ

Доступная медицина

Председатель Правительства России В.В. Путин провёл совещание по вопросам реализации демографической политики и региональных программ модернизации здравоохранения.

В совещании приняли участие заместитель председателя Правительства Российской Федерации В.Ю. Сурков, Министр здравоохранения и социального развития Российской Федерации Т.А. Голикова, представители ряда министерств и ведомств, руководители всех субъектов РФ.

От Орловской области в мероприятии приняли участие Губернатор Орловской области А.П. Козлов, заместитель Председателя Правительства области, руководитель блока социального развития О.Н. Ревякин, руководитель Департамента здравоохранения и социального развития А.И. Медведев.

Открывая совещание, В.В. Путин подчеркнул, что по итогам 2011 года население России превысило 143 млн. человек, а продолжительность жизни преодолела 70-летний рубеж. Начиная с 2006 года в России приняты действительно масштабные меры по сокращению смертности от инфаркта, инсульта, онкологических заболеваний и дорожных травм.

За последние шесть лет в России родилось более 10 млн. детей. «Безусловно, позитивная динамика рождаемости связана с общим улучшением ситуации в стране, повышением качества жизни российских семей, увеличением горизонтального планирования. Работали и наши меры поддержки — материнский капитал, родовые сертификаты, а также

средств в отрасль не вкладывал», — отметил Губернатор области.

Отмечено, что значительные средства были направлены на завершение строительства долгостроев в сфере здравоохранения. «Объекты были начаты и заброшены. Некоторые на 10-15 и более лет», — отметил А.П. Козлов. — Только за последние два года мы смогли достроить больницы в Ливнах, Свердловском и Корсаковском районах. Открыли 4 фельдшерско-акушерских пункта. Завершили строительные и монтажные работы и монтируем оборудование хирургического комплекса городской больницы им. Семашко. Его начали строить еще в 2000 году! Через несколько дней откроем еще один ФАП — в Спаском-Лутовинове».

Кроме того, в 2012 году будет продолжено строительство центра по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи в городе Орле, который проставляет уже на протяжении пяти лет. На эти цели будет направлено 400 млн. рублей.

А.П. Козлов проинформировал Премьера и о результатах реализации программы модернизации здравоохранения. Программа в регионе начата в апреле 2011 года, в ней участвует 54 лечебных учреждения области. Общий объем финансирования составит почти 4 млрд. рублей (около 1,9 млрд. рублей в 2011 году и 2 млрд. 65 млн. рублей в 2012 году). На укрепление материально-технической базы медуниверситета будет направлено 2 млрд. 277 млн. рублей. Из них средства кон-

солидированного бюджета области составят 1 млрд. 73 млн. рублей.

В рамках программы запланировано проведение капитального ремонта девяти лечебных учреждений. В 2011 году на эти цели предпринято около 152,2 млн. рублей, в т.ч. свыше 41 млн. рублей — средства области. В 2012 году — 626 млн. рублей, в т.ч. около 170 млн. рублей — областные средства. Все работы будут завершены в установленный срок.

В 2011—2012 годах запланировано проведение текущего ремонта в 38 лечебных учреждениях области. В 2011 году на 32 объекта работы были завершены.

Кроме того, в рамках программы модернизации в регионе предусмотрено приобретение нового оборудования, большое внимание уделяется подготовке медицинских кадров. В области начала действовать программа «Кадры учреждений здравоохранения на 2012-2015 годы» с объемом финансирования почти 110 млн. рублей, где в том числе предусмотрены подъемные специалистам, трудоустроившимся в сельской местности, в размере 100 тыс. рублей.

В 2011 году всем медикам региона повышена зарплата на 13%. С января 2012 года в результате внедрения отраслевой системы оплаты труда зарплата медикам повышена в среднем еще на 30%. На эти цели в бюджете области предусмотрено 1 млрд. 100 млн. рублей.

Средняя заработная плата по отрасли составит 14 тыс. 336 рублей (средняя

по экономике — 14 тыс. 200 руб.).

С 1 июня 2011 года в семи учреждениях, а с 1 октября 2011 года в 100% учреждений здравоохранения, оказывающих стационарную помощь, внедрены региональные стандарты, разработанные на основе федеральных стандартов или их проектов.

В завершение своего выступления А.П. Козлов отметил, что программа модернизации дала беспрецедентную возможность привести учреждения здравоохранения Орловской области в относительный порядок, а также заверил В.В. Путина, что до 1 января 2013 года эта программа в области будет полностью завершена.

Комментируя выступление Губернатора области, В.В. Путин отметил, что работа в области ведется практически по всем направлениям программы: выделяется региональный материнский капитал, предоставляется право бесплатного получения земельного участка семьям, в которых родились третий и последующие дети. Вместе с тем Правительству области поручено уделить особое внимание вопросам младенческой смертности в области. «Вы человек очень опытный, и я знаю, что если вы внимание сконцентрируете на какой-то проблеме, безусловно, она будет решаться. Все необходимые предпосылки для этого в вашем регионе, конечно, есть. Нужно целенаправленно работать над результатом», — подчеркнул В.В. Путин.

Пресс-служба Губернатора Орловской области

Официально

Заседание Правительства области

Губернатор Орловской области: «Высокие показатели роста объемов производства в промышленности региона по итогам 2011 года свидетельствуют об имеющемся потенциале развития орловских промышленных предприятий».

Итоги работы промышленного комплекса Орловской области в 2011 году и задачи на 2012 год были рассмотрены 17 февраля на заседании областного Правительства под председательством Губернатора Орловской области А.П. Козлова.

Как сообщил руководитель Департамента имущества, промышленности и информатизации А.В. Лавренюк, индекс промышленного производства в Орловской области составил 106,5% к соответствующему периоду 2010 года, что выше среднего показателя по России (104,7%). В том числе по обрабатывающим производствам индекс составляет 107,7% и также превышает среднероссийский показатель — 106,5%.

В производстве электрооборудования индекс промышленного производства составляет 146,2%, в производстве транспортных средств и оборудования — 120,8%, в производстве машин и оборудования — 107,1%.

Лидерами по темпам роста являются крупные промышленные предприятия области: ЗАО «Велор», ОАО «ГМС Насосы», ЗАО «Дормаш» и ОАО «Промприбор».

В числе наиболее динамично развивающихся предприятий промышленности ОАО «Протон», ЗАО «Стеклопак», филиал ЗАО «Группа компаний «Таврида Электрик», ЗАО «Научприбор», ООО «Завод им. Медведова —Машиностроение», ЗАО «Пульс-Экс», ООО «Промметиз-Русь». Предприятия машиностроения, приборостроения и металлургии составляют основу экспортного потенциала промышленного региона: машиностроительная и приборостроительная продукция — около 30% совокупного экспорта; изделия из черных и цветных металлов — более 20%.

В настоящее время доля продукции инновационного характера по промышленному комплексу области составляет 8,3% от общего объема отгрузки. Основной вклад в производство инновационной продукции вносят предприятия машиностроения, в первую очередь производители дорожной и коммунальной техники, насосного и топливораздаточного оборудования, холодильной техники.

Повышение конкурентоспособности региона предлагается осуществлять за счет расширения выпуска продукции инновационного характера, существенного увеличения внедрения технологических инноваций и высокотехнологичного оборудования, упрочения взаимосвязи науки, образования и реального сектора экономики. Значительное внимание предусматривается уделять поддержке инвестиционных проектов, направленных на технологическое обновление предприятий, повышение ресурсо- и энергоэффективности.

В 2011 году инвестиции в основной капитал в промышленном комплексе области составили около 3 млрд. рублей (рост в 2,4 раза к уровню 2010 года). Основными направлениями капиталовложений предприятий в 2011 году были закупка нового технологического оборудования и оснастки, расширение действующих производственных мощностей, модернизация логистической базы предприятий. В рамках реализованных предприятий проектов в 2011 году создано 1000 рабочих мест основного и вспомогательного характера.

Губернатор области поблагодарил руководителей промышленных предприятий региона за обеспечение роста промышленного производства по итогам 2011 года.

«Промышленным предприятиям, особенно тем, которые находятся в сложной

ситуации, должна быть оказана необходимая государственная поддержка», — заявил глава региона.

Как подчеркнул А.П. Козлов, усилия Правительства области и в дальнейшем будут направлены на укрепление промышленного потенциала региона и повышение конкурентоспособности отрасли. В этой связи руководителям промышленных предприятий области следует активизировать работу в сфере производства продукции инновационного характера, использовать действующие механизмы государственной региональной поддержки инновационной и инвестиционной деятельности.

Департаменту имущества, промышленности и информатизации поручено оказывать содействие предприятиям промышленного комплекса в продвижении продукции на новые рынки сбыта, развивать механизм субконтракции с целью использования потенциала малых промышленных предприятий.

В 2012 году на реализацию комплекса мер по модернизации системы общего образования Орловской области предусмотрено более 424 млн. рублей.

В общем объеме финансирования 403 млн. рублей составляет субсидия федерального бюджета и 21,2 млн. рублей — софинансирование из бюджета региона. Эта информация была озвучена 17 февраля на заседании областного Правительства, которое провел Губернатор Орловской области А.П. Козлов, в ходе обсуждения вопроса о модернизации системы образования в Орловской области.

По информации руководителя Департамента образования, молодежной политики и спорта Г.А. Казначеевой, в прошлом году в рамках проекта модернизации региональных систем общего образования в Орловскую область была направлена федеральная субсидия в размере 134,5 млн. рублей.

Реализация проекта в Орловской области позволила за счет привлечения дополнительных средств областного бюджета в размере 80 млн. рублей довести среднюю заработную плату учителей области до средней по экономике региона за первый квартал 2011 года (12 998 рублей). В четвертом квартале этот показатель был выше на 9% (14 677 рублей).

Переход на новую систему оплаты труда позволил увеличить среднюю заработную плату педагогических работников дошкольных учреждений на 27—30%, областных учреждений на 30—45%. На эти цели из областного бюджета в 2011 году дополнительно выделено 170 млн. рублей.

В целях поддержки молодых учителей нормативно закреплено повышение базовой ставки (должностного оклада) заработной платы на 20% в течение первых трех лет с момента трудоустройства. Всем молодым специалистам, поступающим на работу в сельские образовательные учреждения (в 2011 году — 80 человек) предоставляется на заявительной основе единовременная денежная выплата на оздоровление в размере 6 окладов.

В настоящее время разрабатывается проект долгосрочной областной программы «Ипотека для молодых учителей», потенциальными участниками которой являются 622 человека.

Для предметных кабинетов приобретено 187 комплектов учебно-наглядного оборудования, 33 интерактивных аппаратно-программных комплексов, 295 компьютеризированных рабочих мест преподавателей, спортивное оборудование. Кроме этого, приобретен 61 школьный автобус, оборудованный системами ГЛОНАСС и Алкозамок.

В целях развития системы поддержки талантливой молодежи создан областной центр дистанционного обучения одаренных детей с 16 пунк-

тами подключения в муниципальных образовательных учреждениях.

В 2012 году планируется завершить оснащение новым оборудованием базовых школ области и начать приобретение нового оборудования для сельских и городских общеобразовательных учреждений, не являющихся базовыми, со стабильной численностью обучающихся (не менее 50 детей).

Для пополнения фондов библиотек общеобразовательных учреждений планируется выделить 2 млн. рублей. 15 млн. рублей будет направлено на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для спортивных залов и площадок общеобразовательных учреждений.

В 2012 году планируется создание двух муниципальных центров дистанционного обучения, что позволит связать базовую школу со всеми общеобразовательными учреждениями муниципального образования и организовать качественное обучение учащихся через сетевое взаимодействие школ.

Для школ области планируется приобрести не менее 60 новых транспортных средств на сумму 71,3 млн. рублей.

Предусмотрен капитальный ремонт 11 образовательных учреждений области и текущий ремонт 47 школ на общую сумму 218,2 млн. рублей.

В течение 2012 года планируется сохранить положительную динамику увеличения заработной платы учителей.

В обсуждении вопроса приняли участие ректор Орловского государственного университета Ф.С. Авдеев, директор Орловского института усовершенствования учителей Г.А. Лабейкина, председатель Федерации профсоюзов Орловской области Н.Г. Меркулов.

Подводя итоги обсуждения вопроса, глава региона подчеркнул, что одним из приоритетных вопросов является повышение заработной платы учителей. «Нужен постоянный мониторинг ситуации с уровнем заработной платы учителей. Нельзя допустить ее снижения по сравнению со средним по экономике уровнем оплаты труда», — заявил А.П. Козлов.

Губернатор акцентировал внимание собравшихся на проблеме укрепления материально-технической базы образовательных учреждений области. В этой связи Департаменту образования, молодежной политики и спорта необходимо совместно с главными муниципальными образованиями проанализировать материально-техническое состояние образовательных учреждений и по его итогам подготовить план мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждений, которые в наибольшей степени в этом нуждаются.

Департаменту образования, молодежной политики и спорта поручено заключить соглашение между Министерством образования и науки РФ и Правительством области о предоставлении субсидии из федерального бюджета на модернизацию региональной системы образования в 2012 году.

Департаменту образования, молодежной политики и спорта и Департаменту строительства, транспорта и ЖКХ поручено организовать работу по заключению соглашений с муниципалитетами о предоставлении местным бюджетам субсидий на модернизацию муниципальных систем общего образования.

Главам муниципальных образований необходимо обеспечить своевременное освоение и целевое расходование денежных средств субсидии, целевое направление учебно-лабораторного и учебно-производственного оборудования и транспортных средств.

В заседании принял участие председатель областного Совета народных депутатов Л.С. Музалевский.

Пресс-служба Губернатора Орловской области

ИТОГИ КОНКУРСА

Группа ООО «Орловский издательский дом» сообщает о результатах проведения конкурса по закупке газетной бумаги для офсетной печати. (Объявление о проведении конкурса опубликовано 13 января с.г.).

Конкурс состоялся 16.02.2012 г. по адресу: г. Орел, ул. Брестская, 6. К участию в конкурсе были допущены два участника:

1. ООО «Издательство Армада-Альфа». Победителем признаны: ЗАО «Марка-НН» — первое место, ООО «Издательство «Армада-Альфа» — второе место.

Конкурсная комиссия

ДОСТАВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ

Столстой сумкой на коне

КОРРЕСПОНДЕНТ «ОП» УЗНАЛА, ПОЧЁМ ФУНТ ПОЧТАЛЬОНСКОГО ЛИХА

Письма в наши дни чаще приходят на e-mail, чем в почтовый ящик, да и свежую прессу можно купить в любом киоске. Но где-то почтальонов ждут по-прежнему с нетерпением. На автомобильном транспорте в такие уголки не всегда доберешься (хотя для большинства сельских почтальонов авто — это роскошь). Вот и разносят долгожданную корреспонденцию почтальоны на своих двоих, а если расстояния большие, то — на лошади.

Светлана Анисимова

БУЯН

Примерно в два часа дня, когда в отделение почтовой связи Глазуново из Мценска привозят газеты и письма, почтальоны собираются в дорогу.

Лариса Денисова разносит письма и газеты без малого два десятка лет. Четыре раза в неделю она берет толстую сумку на ремне и спешит по маршруту: в деревню Глинское, Знаменка, Бабенково, в санаторий-профилакторий «Мценск», потом в посёлок Нечаевский и деревни Гринёва и Бырдино. Она одна из немногих почтальонов, кто развозит корреспонденцию на лошади.

На улице минус 27, а Лариса Николаевна запрягает свою Шурочку (так ласково она называет лошадку), садится в сани — и вперед: 20 километров туда и обратно по заснеженной дороге.

С Шурой Лариса работает второй год. До этого развозила почту на колхозном жеребце Буяне. Два года назад конь от старости сох.

— Я до сих пор по нему плачу, — вздыхает Лариса. — Ох и умный был конь! Шурка-то, она строптивая, молодая еще. А вот Буян вопреки кличке такой смиренный был. Сколько мы с ним прошли! Я часто вспоминаю один случай. Было это в канун Нового года. Возвращалась я домой, а по пути заехала к подруге. Засиделись мы с ней за бабьими разговорами допоздна. А мне еще в скирд — за сеном Буяну заезжать, мы так всегда поступали. Время уже позднее, мороз крепчает. Я и говорю: мол, нет, Буян, поедем-ка мы сегодня сразу домой. Пока ехали, я задремала. Буян меня везет потихоньку. Вдруг остановился. Я проснулась, собралась сойти, думала, домой приехали. Смотрю, а мы около скирды. Привез

меня Буянушка за своим заслуженным сеном.

ОТКРЫТКА

Лариса Николаевна тормозит Шуру у маленького серого домика. Худенькая старушка в аккуратно застегнутом драповом пальто с мутоновым воротником уже ждет на крыльце.

— Приехали, мои дорогие! — улыбается бабушка. — Что нового, Лариса?

Денисова передает ей свежий номер «Орловской правды», а заодно в двух словах рассказывает сельские новости.

— Мне порой кажется, что даже недуги для стариков не так страшны, как одиночество, — вздыхает Лариса. — И ждут они весточки от детей как манны небесной. А молодежь порой в круговороте житейских хлопот не то что письмо написать — позвонить родителям забывает. Есть у нас в селе одна такая старушка. Дочери давно разлетелись из родительского гнезда кто куда, а мать дожидает своего дня рождения ждала открытку от дочки. Время идет, а открытки все нет и нет. Каждый раз меня встречала и спрашивала: «Лариса, ну где же моя открытка?»

Вот так однажды Валентина Васильевна накануне своего дня рождения ждала открытку от дочки. Время идет, а открытки все нет и нет. Каждый раз меня встречала и спрашивала: «Лариса, ну где же моя открытка?»

А мне от этих слов не по себе. Объясняю, что, если письмо послало, почта обязательно придет. И ведь пришла-таки открытка, правда, с большим опозданием, но пришла. Надо было видеть глаза старушки: она вся светилась от счастья. Я, кстати, была рада не меньше, чем она.

СПАСИТЕЛЬНИЦА

Оклад у почтальона чуть больше трех тысяч рублей, плюс 360 рублей платят за коня. А что стоит этого коня



Почтальон Лариса Денисова: — Шура мне как родная, она моя кормилица

Фото автора

прокормить? Только овса нужно не меньше пяти кило в день. Это не говоря о новом лошадином обмундировании. Один хомут — как минимум пять тысяч.

— Бывает, устану, замерзну и говорю: «Брошу все, надоело, сил моих больше нет», — признается Лариса. — А они, бабульки мои: «Ларочка, голубушка, да как же мы без тебя, кто в нашу глухомань еще поедет?». Наверное, это и держит. А потом, знаете, мы ведь не только почту им привозим. Мы их с внешним миром связываем. Кто буханку хлеба закажет, кто — лекарства. Везем. Вот так и живем (улыбается).

Порой почтальон — единственный, кто заглядывает к этим старушкам — жителям почти заброшенных деревень.

— Есть у нас почтальон Тамара Руднева, — рассказывает Лариса Николаевна. — Так она однажды привезла почту в деревню Сомово, смотрит, а бабушка-адресат по обыкновению ее у калитки не встречает. Тамара зашла в дом, а бабушка лежит без сознания на полу лицом вниз. «Скорая» приехала, старушку

откачали, и неизвестно, что было бы, если бы бабушке не привезли почту.

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

Едем дальше. По пути Лариса рассказывает о себе: как попала в Мценский район, как мечтала стать водителем (а права так и не получила), как работала на ферме пастухом и скотником, как стала почтальоном.

Тем временем останавливаемся в деревне Бабенково еще у одного адреса. Здесь с нетерпением ждут любимую газету.

— «Орловскую правду» читаю много лет с удовольствием, — улыбается Антонина Петровна. — Газете верна смолоду.

А почтальон Денисова уже спешит дальше.

Мороз крепчает.

— А я уже привыкла, — улыбается Лариса. — Я морозоустойчивая. А потом, одеваюсь я по погоде: двое штанов, свитерок на футболку, ватник, рукавицы, платок пуховый. Тепло!

За разговором время летит быстро. Заехав еще к нескольким адресатам, доезжаем до последнего пун-

кта почтальонского рейса нашей Ларисы — деревни Бырдино, где она живет. Дома Лариса Николаевна выпьет чашку горячего чая, чтобы согреться, перекусит и займется своими повседневными делами. Спать ляжет уже за полночь. А завтра снова по привычному маршруту — туда, где так ждут газет и писем, а еще приветливой улыбки и доброго слова почтальона Денисовой.



Начальник ОПС Сурьянино Болховского района Елена Семенова: — Работаю 16 лет, условия, конечно, не лучшие. Особенно в холодное время года: в 20-градусные морозы приходится целый день топить печь, иначе не больше 7–10 градусов в помещении будет. Но почта сельчанам нужна. Магазин у нас далеко, поэтому за товарами первой необходимости: хлебом, сличками, крупой, солью, чаем, нитками, стиральным порошком — жители приходят на почту. Говорят, что село живет, пока в нем есть школа, коровник и почта. Я с этим полностью согласна



Ведущий специалист по связям с общественностью УФПС Орловской области — филиала «Почта России» Анжелика Игнаткина: — С 2004 года в Орловской области начала действовать программа ФГУП «Почта России» «Реконструкция и модернизация отделений почтовой связи». В области сегодня работают 490 отделений почтовой связи, в год мы можем позволить отремонтировать лишь несколько из них. За время действия программы реконструировано и модернизировано 50 отделений почтовой связи. Еще 12 ОПС планируется модернизировать в этом году. Мы делаем все возможное, чтобы почтовые отделения с печным отоплением и удобствами во дворе как можно быстрее ушли в прошлое

ЛЮБОВЬ ДО СМЕРТИ

Развод по-русски

Молодой муж, не выдержав расставания с женой, покончил с собой в день всех влюбленных.

Павел Романов

Мценские супруги в последнее время жили уже не вместе. Но смориться с мыслью, что брак разрушен, мужчина не мог. Он не оставлял попыток вернуть любимую. Последней каплей терпения была эсэмэска от жены,

что в четверг она подала на развод. «В четверг будут мои похороны», — написал он в ответ. И слово свое сдержал.

В ночь на 14 февраля в тамбуре ее квартиры он повесился. Труп около двух часов ночи обнаружил сосед по лестничной площадке. Он и вызвал полицию.



Старший следователь Мценского межрайонного следственного комитета по Орловской области Валерий Герасименко:

— По словам жены погибшего, муж неоднократно пытался покончить с собой. Она уже вытаскивала его из петли, спасала от передозировки медикаментами

ЗВЕРЬЁ МОЁ

И лиса с лисою говорит

В зоофермерный комплекс «Орловское полевье» переехала жить звезда московского цирка.

Екатерина Козлова

Серебристая черная лиса Муся — потомственная циркачка. Она с успехом выступала на арене цирка, на совесть отработавшая свой хлеб. Но блеск звезд не продолжил телен, в том числе в звериной среде. В «Орловское полевье» Муся приехала на заслуженный отдых. Но о профессии не забывает. Она с успехом выступала на арене цирка, на совесть отработавшая свой хлеб. Но блеск звезд не продолжил телен, в том числе в звериной среде. В «Орловское полевье» Муся приехала на заслуженный отдых. Но о профессии не забывает.



Директор зоофермерного комплекса Александр Парамонов:

— У нас появился самец Барсик серебристой черной лисы. Звери быстро подружились. В клетке у каждого свой домик, но живут лисы в одном. Надеемся на скорое потомство

БОИ С ТЕНЬЮ

Из Америки в Орёл. На минуточку

В орловском мегакомплексе «ГринН» 10–12 февраля состоялись международные соревнования по единоборствам.

Александр Михайлов

Сразу три события ожидали поклонников спортивных единоборств. Во-первых, здесь состоялся розыгрыш Кубка СНГ и стран Балтии по савау (французскому боксу). Параллельно проходил чемпионат СНГ по смешанным единоборствам по правилам ММА. Участвовали любители.

Среди спортсменов, ставших победителями, были и орловцы. Золотые медали завоевали Владислав Туйнов (стал обладателем приза «За лучшую технику»), Сергей Тянь, Александр Тянь, Андрей Ашихин, Никита Быстров, Владимир Бураков. Вечера известнейший российский профи Салимгерей Расулов встретился с двукратным чемпионом мира из США Ллойдом Маршбенком. Увы, зрители остались разочарованными продолжительностью (но не исходом!) поединка. На первой минуте первого раунда Расулов провел мощнейший удар ногой в голову, и американец оказался в нокауте. Стоило ехать в такую даль!

Следует отметить, что орловцы, выступившие в качестве организаторов этих соревнований, со своей задачей справились успешно. Это подчеркнул и известный российский спортсмен, ныне глава промоутерского центра «Звезда» Олег Тактаров. Судя по всему, это не последний визит в Орёл звезд смешанных единоборств, выступающих по правилам ММА.

Наиболее титулованные профи вышли в восьми-



Российский Салимгерей Расулов в бою с американцем Ллойдом Маршбенком оказался сильнее

Фото Сергея Мокрусова

Сашино лекарство

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С того момента жизнь влюбленных круто изменилась. Вместе с избранницей Саша открыл предприятие, которое занимается поставкой медтехники для инвалидов.

...Свадьбу будущие молодожены отпразднуют в узком семейном кругу. Оба к знаменательной дате готовы: кольца куплены, фата, белоснежное платье и строгий костюм давно ждут своего часа.

— Мне до сих пор кажется, что мою жизнь кто-то срежиссировал: все происходит как в кино, — делится мыслями Саша. — Помните старый советский фильм «Не могу сказать «прощай»? На главного героя во

время вырубки леса падает сосна — на всю жизнь он остается парализованным. От него уходит жена. А девушка, которая полюбила его, не оставляет молодого человека в трудную минуту. В конце фильма, узнав, что его возлюбленная беременна, парень встает на ноги... Еще недавно этот сюжет казался мне красивой сказкой. Я был уверен: в жизни чудес не бывает. А теперь героем такой же сказки, похоже, оказался я сам. Ни минуты не сомневался, что, как только моя Наташа сообщит мне такую же радостную весть, я обязательно встану на ноги...

Кстати, будущие супруги уже мечтают о детях — хотят троих: двух мальчиков и одну девочку. Наташа —

прирожденная хозяйка, обожает готовить, заниматься домом. Два года она проработала в детском саду воспитателем — опыт общения с детьми есть. Девушка давно мечтает выйти замуж и нянчить детшек. Она уверена: жених прав, он обязательно исцелится, как только в доме появятся дети.

Вера в исцеление укрепилась еще больше после поездки ребят в Москву. Каким-то чудом им удалось приложиться к поясу Богородицы.

— Нам не пришлось стоять в очереди и десяти минут, хотя в храм не могли попасть тысячи людей, — рассказывает Саша. — Очередь тянулась на сотни метров. Но добрые люди

пропустили нас вперед. Конечно, мы молили Божью Мать о том, чтобы я выздоровел и чтобы мы были счастливы.

У этих любящих жизнь людей нет и тени сомнения в том, что Сашино состояние — на время. Может, жизнь ускорится, а может, через такое испытание светла две половинки одного сердца.

От редакции. Поздравляем молодоженов с самым счастливым днем в их жизни и дарим подписку на «Орловскую правду».



Врач-ортопед Орловского протезно-ортопедического предприятия Валентин Воронков: — Надежда на то, что пострадавший встанет на ноги, безусловно, есть — необходимо выполнять рекомендации лечащего врача, ежедневно заниматься на специальном тренажере, ну и, конечно, верить в выздоровление



Начальник Управления загса по Орловской области Галина Зюзина: — Я принимала заявление у этой пары. Ребята чудесные! Открытые, жизнерадостные, общительные! Подобные браки — не такая уж и редкость. В прошлом году вполне здоровая девушка вышла замуж за парня с диагнозом ДЦП. Буквально через месяц после этой свадьбы брак заключили парень в инвалидном кресле, вернувшийся с боевых действий, и здоровая женщина. Да на Орловщине сотни супругов, один из которых имеет небольшую степень инвалидности. Когда в сердца людей приходит настоящее чувство, физические недостатки уходят на второй план

«ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЕ» — 95 ЛЕТ

Мытарь революции

В 1921—1922 ГОДАХ ГУБЕРНСКУЮ ГАЗЕТУ ВОЗГЛАВЛЯЛ БЫВШИЙ СБОРЩИК ПРОДНАЛОГА

Сельский учитель, потом рядовой пехотного полка в Первую мировую, сбежавший с фронта во время революции 1917 года, Иван Чикин уже в начале февраля 1918 года стал председателем волостного исполкома в селе Чернава Орловской губернии (ныне Липецкая область).

Алексей Кондратенко

Время было лихое — собирая чрезвычайный революционный налог, волостной глава получил пулю от одного из недовольных большевистским режимом селян... За заслуги в коммунистическую партию Ивана Чикина приняли в особую торжественный день, когда отмечалась первая годовщина Октябрьской революции — 7 ноября 1918 года.

Уже через два года бывшего учителя Чикина перевели на работу в губернский Орёл. Он занял должность заместителя главы губполитпросвета. А в июле 1921 года Ивана Алексеевича назначили редактором губернской газеты.

О чём писала руководимая Чикиным газета? О том, что на тот момент было нужно партии — а нужно было выколотить зерно из крестьян. 21 июля газета поставила задачу: «В совхозах должно быть оставлено продовольствия не более чем на два месяца. Все остальное должно быть в экстренном порядке ссыпано в государственные ссыпные пункты и отправлено голодающим губерниям».

26 июля была опубликована передовая статья «На борьбу с голодом»: «Все работники, поставленные на дело сбора продналога, управления совхозами, должны напроцать все силы, чтобы сбор семян для голодающих губерний шёл по военному, с быстротой и энергией, которых требуют голод и страдания миллионов людей».

С 12 августа 1921 года стала регулярно публиковаться специальная «Страница продналога». На ней из

номера в номер печатались статьи, информация, стихи. Была учреждена «Красная доска», на которую заносились волости, уезды, фамилии крестьян, успешно выполнивших задания по продналогу. На страницах газеты ежедневно присутствовал раздел «Крестьянин-ходок», в котором печатали заметки читателей из деревни. Например, заметка «Кулацкая месь» — о том, как в селе Пищулино кулаки подожгли амбар с хлебом и постройки у одного из крестьян, который первым выполнил план сдачи продналога государству, и пригрозили, что это ожидает и других.

17 августа в информации «Ивановцы первые» газета сообщала: «Граждане Ивановской волости Малоархангельского уезда организовали добровольную ссыпку семян и приехали на ссыпной пункт со знаменами и лозунгами: «Да здравствует продналог!» На митинге ивановцы просили передать т. Ленину и Калинин, что Ивановская волость с радостью и в кратчайший срок выполнит продналог...»

В праздничном номере, посвящённом четвертой годовщине Октябрьской революции, «Красная правда» опубликовала аншлаг: «Мы организуем и укрепляем своё советское государство — базу мировой коммунистической революции».

3 ноября 1921 года в «Красной правде» под рубрикой «Уголок пролетарского творчества было напечатано четверостишие:

Мы поём и куём грани нашей судьбы,
Мы скорей кузнецы, чем поэты...



Иван Чикин в начале карьеры был мытарем революции — собирая чрезвычайный налог, он получил пулю от недовольных продразверсткой крестьян

Наши песни труда — вопль ольщене борьбы,
Коллективных миров первоцветы.

Но, похоже, ковать базу соцреволюции было непросто. Уже через год Чикин захотел сойти с редакционного капитанского мостика и вернуться на привычную спокойную образовательную-просветительскую ниву.

С середины 1922 года Чикин стал заведовать педагогической секцией Орловского отделения Государственного издательства. С тех пор он писал только учебники и брошюры.

Периодически он публиковал статьи на атеистические темы в «Орловской правде».

Дальнейшая судьба Ивана Алексеевича неизвестна.

ВОЙНА ЗА ЖИЗНЬ

Орловские пенсионеры воюют с секс-шопом

Жители элитной девятиэтажки в центре города требуют убрать из подъезда их дома магазин для взрослых.

Алина Медведева

В Орле разгорается скандал, связанный с открытием во дворе жилого дома магазина интимных подарков. Жители дома № 25 по 3-й Курской пытаются выжить из многоэтажки неприятных для них соседей. Самыми активными в борьбе с секс-шопом оказались пенсионеры, которые завалили жалобами чиновников. Как выяснилось, пенсионеров не устраивает отнюдь не ассортимент секс-шопа.

— Безобразие какое! — возмущается старшая по дому Татьяна Хандогина. — Пристроились фактически в подъезде, в 20 метрах от детской площадки, под носом у следственного комитета! Торгуют чем зря, детей лишней раз во двор не выпустишь — вдруг забегут! Да и не нужны нам такие «соседи»! Секс-шоп открыли перед

новогодними праздниками. Открытие сделали торжественным и ярким: развесили красные шаррики, а вечером зажгли... красный фонарь, который сейчас включается каждый вечер. Жильцы дома — в основном люди пожилые — от такого шика просто оторопели. А красный фонарь и вовсе восприняли как оскорбление дому.

— Это как же теперь понимать? — возмущен пожилой мужчина. — Что мы все здесь такие?! Когда-то небольшое помещение занимала организация, обслуживающая котельную на крыше дома. Но жильцы с ней рассорились, а когда фирма съехала, выяснили, что помещение застройщик продал организации еще до заселения жильцов. Вот и сдал собственник конурку в аренду секс-шопу. Жалобы жильцов чиновники удовлетворить не спешат:



В 1918-1921 гг. продразверстка вызвала серию крестьянских восстаний. В Ливнах, например, первым убили продкомиссара



Жильцы дома готовы подписать любую бумагу, лишь бы избавиться от секс-шопа

мол, хозяин — барин, что хочет, то и делает. Хочет — резиновыми дубинками торгует, а хочет — надутыми бабами орловцев обеспечивает. Было бы желание!



Валентина Тишина, заместитель начальника управления экономического развития, промышленности политики и торговли администрации г. Орла: — В соответствии с федеральным законодательством хозяйствующие субъекты при организации торговой деятельности и ее осуществлении самостоятельно определяют вид, форму, специализацию торговли, тип торгового объекта, используемого для осуществления торговой деятельности, в том числе ассортимент предлагаемых к продаже товаров, перечень оказываемых услуг

Продолжаем цикл публикаций о многолетней истории старейшего и самого крупного периодического издания региона, о сотрудниках и редакторах газеты.

ОФИЦИАЛЬНО

О недрах

Начата реализация областной целевой программы «Геологическое изучение недр и воспроизводство минерально-сырьевой базы Орловской области на 2012—2016 годы».

Объем финансирования программы превысит 230 млн. рублей.

Средства будут направлены на устойчивое, сбалансированное развитие минерально-сырьевой базы региона, обеспечение потребностей экономики Орловщины в минеральных и водных ресурсах.

В рамках программы планируется актуализировать геологическую информацию для поддержки управленческих решений и привлечения инвестиций, выявить новые месторождения, в том числе содержащие неохранные виды полезных ископаемых.

Важным направлением работы станет воспроизводство минерально-сырьевых ресурсов, подземных вод, организация государственного мониторинга опасных природных явлений и загрязнения геологической среды, надзор и охрана источников питьевого водоснабжения, обеспечение экологической безопасности населения.

Необходимо отметить, что в 2011 году в 1,9 раза возросла сумма налога на добычу полезных ископаемых, поступившая в бюджет Орловской области. Этот показатель характеризует степень и динамику освоения минерально-сырьевой комплекса. Его повышение обусловлено увеличением объемов добычи и использования щебня карбонатных пород (4,5 раза), кирпично-черепичного сырья (1,2 раза) ввиду роста объемов строительства.

Есть все основания полагать, что положительная динамика сохранится. В 2012 году на дорожное хозяйство региона из всех источников финансирования будет направлено более 3,5 млрд. рублей. Масштабные дорожные работы потребуют дополнительного количества строительных материалов, открытия новых карьеров.

Пресс-служба
Губернатора Орловской области

О реконструкции вокзала

Правительством Орловской области, администрацией города Орла и ОАО «Российские железные дороги» подписано соглашение о сотрудничестве в реализации проекта реконструкции железнодорожного вокзала «Орел».

16 февраля в областной администрации состоялась рабочая встреча Губернатора Орловской области Александра Козлова с начальником Дирекции железнодорожных вокзалов — филиала ОАО «РЖД» Сергеем Абрамовым и исполняющим обязанности Главы администрации города Орла Михаилом Бернико-

завершения разработки проектно-сметной документации.

Комментируя состоявшееся событие, Губернатор области подчеркнул, что подписанное соглашение — это значительный шаг вперед в решении задачи развития транспортной инфраструктуры областного центра и повышения качества транспортных услуг.

«Учитывая планы по организации движения скоростных поездов через станцию «Орел», реконструкция железнодорожного вокзала со строительством транспортно-пересадочного узла и обустройством прилегающей к вокзалу территории имеет особое значение», — отметил Александр Козлов. По словам главы региона, после открытия скоростного сообщения между городами Москва и Сочи и строительства транспортно-пересадочного узла в Орле услуги железнодорожного вокзала «Орел» будут востребованы не только у орловцев, но и у жителей соседних областей. Поэтому, как отметил Губернатор, реализация этого проекта должна поднять престиж нашего региона.

Под сопутствующей инфраструктурой в соглашении понимается дорожно-транспортная инфраструктура, здания, строения и сооружения, системы водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения, а также иные коммуникации и инженерные системы, как существующие, так и вновь создаваемые.

Итоговая стоимость работ по реконструкции и созданию сопутствующей инфраструктуры будет определена сторонами после

завершения разработки проектно-сметной документации.

Комментируя состоявшееся событие, Губернатор области подчеркнул, что подписанное соглашение — это значительный шаг вперед в решении задачи развития транспортной инфраструктуры областного центра и повышения качества транспортных услуг.

«Учитывая планы по организации движения скоростных поездов через станцию «Орел», реконструкция железнодорожного вокзала со строительством транспортно-пересадочного узла и обустройством прилегающей к вокзалу территории имеет особое значение», — отметил Александр Козлов. По словам главы региона, после открытия скоростного сообщения между городами Москва и Сочи и строительства транспортно-пересадочного узла в Орле услуги железнодорожного вокзала «Орел» будут востребованы не только у орловцев, но и у жителей соседних областей. Поэтому, как отметил Губернатор, реализация этого проекта должна поднять престиж нашего региона.

Пресс-служба
Губернатора Орловской области

О диспансеризации

Дополнительная диспансеризация населения Орловской области в 2011 году выполнена на 97,5 %, в то время как средний показатель по России составил 94,1 %.

Более 30 миллионов рублей было перечислено в учреждения здравоохранения области на реализацию мероприятий по программе диспансеризации населения Орловской области в 2011 году. По результатам медицинских осмотров ряд работающих, у которых были выявлены заболевания, взяты под диспансерное наблюдение. Диспансерный контингент составил 38 на 1000 осматриваемых работающих. Более 20 000 человек получили по итогам диспансеризации Паспорта здоровья.

Особое внимание было уделено диспансеризации детей и подростков. Почти шесть тысяч подростков в возрасте 14 лет прошли до-

полнительную диспансеризацию на базе БУЗ Орловской области «Детская областная клиническая больница». Более двух тысяч детей охвачены профилактическими прививками. Из всех детей, прошедших диспансеризацию, 573 ребенка являются детьми-инвалидами, для реабилитации которых предусмотрены индивидуальные программы. На основании сведений, полученных в итоге диспансеризации, врачами-педиатрами области разработаны программы профилактических мероприятий и дополнительного обследования детей и подростков.

Пресс-служба
Губернатора Орловской области

ЗВЕРЬЕ МОЁ

По следам дичи

В Орле проходит зимний маршрутный учет зверей.

Павел Романов

Такие мероприятия «Орелоблэконадзор» проводит ежегодно с января по март. Более 400 учетчиков и охотников с блоками в руках пройдут по 409 маршрутам протяженностью свыше 4500 километров. Буквально по следам пересчитают кабанов, оленей, лосей, лисиц, зайцев и других животных, обитающих в орловских лесах.

По результатам этого учета можно будет определить численность диких животных и птиц в Орловской области и соответственно лимиты для охотников на добычу того или иного вида животных.

По сравнению с 2010 годом в 2011 году количество особей кабана и косули основательно увеличилось, а вот последний волк на территории региона исчез еще в 2009 году.

